

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Házhoz hozva:	
Egész évre	24.—
Fél évre	12.—
Negyed évre	6.—
Egy óra	2.—
Egyes szám.....	8 fill.

Szerkesztőség:

Deák Ferencz-u. 12.

UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT ERDÉLYRÉSZI HIVATALOS LAPJA

Alapította:

GOMBOS FERENCZ

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Postán küldve:	
Egész évre	30.—
Fél évre	15.—
Negyedévre	7.50
Egy óra	2.50
Tábori posta.....	3.10
Egyes szám.....	8 fill.

Kiadóhivatal:

Deák Ferencz-u. 12.

Ojtoznál elfoglaltuk az orosz állásait.

800 újabb orosz fogoly.

Budapest, január 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

(Hivatalos.) Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy körzetében nincs változás.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalának déli szárnyán a hegyi harc tovább tart. A Susita- és Casinu-völgyben támadásunkat előre vittük. Az ojtozi uttól északra osztrák-magyar és német zászlóaljok több orosz állást rohammal elfoglaltak. Az ellenség számos ponton hasztalan erőlködött, hogy az elvesztett területet visszaszerezze. — Ezen a területen tegnap nyolcszáz foglyot ejtettünk és két géppuskát zsákmányoltunk. A Bisztrica-Solotwinska mellett tábori öreink visszautasítottak orosz különítményeket.

Olasz és délkeleti harctér: Változatlan.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének halvetése.

Sikertelen orosz támadások Rigánál.

Az Yperunél visszavertük az angolokat. — Jánóvárcai könyvtár

Strumánál.

Budapest, jan. 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás elenti:

Nyugati harctér: Az Ypernes Wytschaete-könyökben az Ancre és Somme mellett és a Maas mindkét oldalán a tüzérségi és aknavetőharc a nap egyes óráiban jelentékenyen erősödött. Az Yperntől északra az ellenség támadását súlyos veszélyei mellett visszavertük. Egy keskeny ponton behatolt angolokat phantámadásunkkal visszavetettük. Yperntől délre eredménytelen maradtak erősebb ellenséges járőrök előretörései. Beaumontnál sikerült az ellenségnek állásunk egy lövegrótt árokdarabját megszállni. Reülőkünk lelőtték két angol lövegtűt, amelyek egybe lezuhantak.

Keleti harctér: Lipót herceg vezértábornagy arcvonala: A Riga és Smorgon közötti élénk tüzérségi tevékenységet a tegnapi nap folyamán éjszaka és ma reggel több orosz támadás és erősebb osztagok előretörései követték az arcvonaltól különböző pontjai ellen, de valamennyit teljesen visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Tegnap német és osztrák-magyar csapatok az Uz- és Susita-völgyben nehéz hegyi harcokban újabb eredményeket

értek el és az ellenségtől több támaszpontot elragadtak. Az ojtozi uttól északra a 189-ik számú gyalogezred vezérparancsnokának vezérése alatt erősen kiépített és szívesen védelmezett magaslati állásokat rohammal elfoglaltuk. Marastinál és Racoasanál az elfoglalt vonalakat az ellenség támadásaival szemben megtartottuk. Hat tisztet és több mint 800 főnyi legénységet elfogtunk és hat géppuskát zsákmányoltunk.

Mackensen vezértábornagy hadesoportja: Nem volt lényeges esemény.

Macedón-arcvonala: A Strumánál ránk nézve kedvező járőrharcok voltak.

Ludendorff,
első főszállásmester.

A római haditanács eredménye.

Zürich, jan. 11.

Párisi hírek szerint a római haditanács eredményével sem az olasz, sem a francia körök nincsenek megelégedve. Angliának az a szándéka, hogy a Lloyd George programját ráerőszakolja a szövetségesekre. A római tanácskozáson élesen kifejezésre jutott, hogy etekintetben a félvezetés nem lehetséges.

A király és a sajtó.

Bécs, január 11.

A fogadtatás alkalmával, mikor a „Concordia“ sajtó-egyesület Őfelségének hódolatát kifejezte, a király a többek között ezeket mondta:

— A hazafias sajtó mindenkor biztos lehet atyai védelmemről.

Görögország teljesíti az antant követeléseit.

London, január 11.

A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Görögország az antant ultimátumára átadta válaszát, melyben teljesíti a felsorolt követeléseket.

Róma, január 11.

A Stefani-ügynökség jelenti Athénből: A koronatanács engedékeny és az ultimátum elfogadására kedvező hajlandóság jutott tulsúlyra, főleg azért, mert Görögország semlegességének fenntartása az ultimátummal végérvényesen biztosítottnak látszik.

Elsülyesztett angol gőzösök.

Rotterdam, január 11.

Londonból jelentik: A „Baymesk“ és „Linfield“ angol gőzösöket elsülyesztették. Az utóbbi 3023 tonnás volt.

Sarrail erősítések nélkül nem kezdhet offenzívát.

Köpenhága, jan. 11.

A „Berlingske Tidende“ jelenti Párisból: Sarrail a római haditanácsban a sikeres offenzíva érdekében jelentékeny erősítéseket kért, amit egyhangulag megadtak neki. Az erősítések — hír szerint — orosz csapatokból kerülnek ki.

Új akció a Dardanellák ellen.

Bern, jan. 11.

Olasz lapok jelentik, hogy legközelebb ismét nagy akció indul meg a Dardanellák ellen, Konstantinápoly elfoglalásáért. — Az akciót Anglia és Olaszország közösen indítják meg és hajtják végre.

Amerikába tengeralattjárón lehet levelet küldeni.

Budapest, január 11.

A postaigazgatóság közli, hogy további intézkedésig Amerikába tengeralattjárókon küldhetők levelek. A leveleket cenzuráltatni kell, azonkívül a címoldalra ráírandó „Tauchbotbrief“. Ez beletendő egy külön borítékba, melyre a következő cím írandó: Tenger-alattjárólevél, Budapest 72.

Külgügyi kormányunk válasza az antant elutasító jegyzékére.

A választ a semleges hatalmakhoz intézték.

Bécs, jan. 11.

Gróf Czernin külügyminiszter ma Amerika, az európai hatalmak és a szent-szék itteni képviselőihez jegyzéket intézett, amelyben a külügyi kormány körvonalozza felfogását arról a helyzetről, amely a békeajánlatnak az ellenfelek részéről való visszautasítása folytán keletkezett.

A jegyzék kifejti, hogy amaz ürügy alatt, hogy a négy szövetséges hatalom javaslata nélkülözi az őszinteséget és hogy a javaslatnak nincs jelentősége, utasítják vissza az ellenséges kormányok azt, hogy a javaslatba belemenjenek. Azzal a formával, amellyel a közlésüket tették, a hozzájuk intézendő választ lehetetlenné teszik. **A külügyi kormány azonban súlyt vet arra, hogy a semleges hatalmak kormányait felfogásáról tájékoztassa.**

Az ellenséges kormányok felelete kikerüli a háboru bevégzésére irányuló lehetőségeknek mérlegelését és a háboru indító okait fejtegeti. Külügyi kormányunk nem akar szóharcba bocsátkozni, kifejti: **Szerbia ellenséges szándékával szemben a végsőkig türelmesek voltunk. A sarajevo-i gyilkosság a további engedékenységet lehetetlenné tette. Mig mi a kezdettől védelmi harcot folytattunk, ellenségeink a monarchia megrablására, Elzász-Lotharingia elvételére, Törökország felosztására és Bulgária területének eszkéntésére törekedtek.** Ellenségeink ama kijelentése, hogy békejavaslatunk háborus manőver mindaddig, amig békefeltételeink nem ismeretesek, csupán önkényes állítás.

Mi ajánlatunkat teljesen őszintén és lojalitással tettük meg, mert elkészülni kellett lennünk arra, hogy kifejezett javaslatunkat, mely szerint a tárgyalások megkezdésénél megnevezzük békefeltételeinket, el is fogadják. Ha ellenfeleink a szabadságok helyreállításáról, a kis nemzetek szabad existenciájáról s nemzetiségi elvről beszélnek, rámutatunk Irországra, Finnországra, a bur szabadság megsemmisítésére, a gyarmatok leigázására s Görögország példatlan sorsára. Külügyi kormányunk megállapítja, hogy a központi hatalmak kormányai késznek nyilatkoztak arra, hogy *az ellenséges kormányokkal való szóbeli eszmecsere útján a háborut befejezzék és hogy csupán az ellenfelek elhatározásától függ, vajjon a békét lehet-e egyengetni, vagy nem.* A háboru folytatásának felelősségét elhárítjuk és folytatni fogjuk a küzdelmet, amig létünket, fejlődésünk szabadságát biztosíthatjuk.

Az antant átadta válaszjegyzékét Wilsonnak.

Páris, jan. 11.

Bryand miniszterelnök szerdán délben átadta az amerikai nagykövetnek az antant-hatalmak válaszát Wilson jegyzékére.

London, jan. 11.

A Reuter-ügynökség jelenti: Az antant válasza Wilson békejegyzékére elkészült. A jegyzék terjedelmes írásmű és valamivel tájékoztatóbb, mint a német jegyzékre adott felelet, de nem valószínű, hogy olyan szenzációs tartalmu, mint azt némely körökben hiszik. A jegyzék nagy vonásokban mutat rá azokra a feltételekre, amelyek alapján az antant megindíthatja a béketárgyalásokat. A jegyzéket Franciaországban hozzák nyilvánosságra, de csak negyvennyolc órával azután, hogy Wilson megkapta.

Páris, jan. 11.

Az Havas-ügynökség jelenti: Bryand tegnap délután fogadta Sharp amerikai nagykövetet és a szövetséges kormányok nevében átnyújtotta az antant válaszjegyzékét. Egyidejűleg egy másik jegyzéket is adott át, amelyben a belga kormány háláját fejezi ki az amerikai kormánynak a megszállott Belgium lakossága javára tett nemeslelkű szolgálatait. Báró Beyens belga külügyminiszter Bryand oldalán személyesen jelen volt Sharp nagykövet fogadtatásán. A szövetséges kormányok válaszát pénteken teszik közzé, mert a szövetséges kormányok garanciát kívánnak arra, hogy Wilson jegyzékét ily módon személyesen tudomásul veheti, mielőtt annak a sajtóban való közzététele megtörténik.

A parlamenti elnökök tanácskozása.

Budapest, január 11.

A képviselőház elnöksége értesítette Kämpf berlini birodalmi gyűlési elnököt, hogy a január 19-én tartandó parlamenti elnökök tanácskozásán a képviselőház nevében Simonsits alelnök jelenik meg.

Kitüntetések a honvédségben.

Budapest, január 11.

Hir szerint a honvédség rendeleti közlönyének legközelebbi száma szombaton, 1917. január első hetéről, egyszerre 400 honvédtiszt kitüntetését közli. Sok harmadosztályu vaskorona-rend és számos harmadosztályu katonai érdemkereszt van a kitüntetettek között.

Fundatia pentru Scoala

Az új orosz miniszterelnök megátalkodott ellensége a központi hatalmaknak.

Berlin, jan. 11.

Galitzyn herceg, Oroszország új miniszterelnöke az orosz államférfiak között a legmegátalkodottabb ellensége a központi hatalmaknak és egyben vak eszköze a nyugati államok vezetőinek kezében. Buchanan pétervári angol követ kétségtelenül erős nyomást fog gyakorolni a miniszterelnökre. A miniszterelnök-váltástól Oroszországban azt remélik, hogy vége szakad annak a kegyencuralomnak, amelyet Rasputin teremtett meg az udvarnál.

Tisza Bécsbe utazik.

Budapest, január 11.

Tisza István miniszterelnök ma este Bécsbe utazik és onnan szombaton fog visszautazni Budapestre.

A bolgár vezérkar jelentése.

Szófia, január 11.

A bolgár vezérkar jelenti: Macedóniában kölcsönös tüzéségi tüzelés. — A szereszi sikszágon előőrsök ütközetei és kölcsönös repülőtevékenység. Romániában ellenséges monitorok bombázták Tulceaát.

Az új orosz miniszterelnök programja.

Pétervár, január 11.

A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Galitzyn herceg miniszterelnök az orosz sajtónak kijelentette, hogy számára, mint elődje számára, ezen pillanat jelszava: A háboru folytatása a teljes, végleges győzelemig.

Az angol pártok a békejavaslat revízióját sürgetik.

London, január 11.

A „Manchester Guardian“ jelenti: Az angol alsóházban a különböző pártok tagjai meginterpellálják a kormányt, melyekben a békejavaslat megindítását sürgetik.

Az új orosz kormány csak átmeneti lesz.

Berlin, jan. 11.

A „Vossische Zeitung“ értesülés szerint Galitzyn kormánya csak átmeneti lesz.

Focsani elfoglalása és az angol sajtó.

Bern, jan. 11.

Focsani elfoglalása nagy lehangoltságot keltett a francia sajtóban. A lapok beismerik, hogy a központi hatalmak seregeinek nyomása változatlanul tovább tart. A „Temps“ aggodalmasan kérde: Vajjon sikerül-e az oroszoknak legalább a Pruthnál megvetni lábukat?

Az esti Wolff-jelentés.

Berlin, jan. 11.

A Wolff-ügynökség jelenti: Serrené és Beaumontnál részleges angol támadásokat visszautasítottunk. A Dunánál és Putnánál nem volt különös esemény.

Angol jelentés a „Cornwallis“ csatahajó pusztulásáról.

London, jan. 11.

A Reuter-ügynökség jelenti: A „Cornwallis“ csatahajót január 9-én egy ellenséges tengeralattjáró a Földközi-tengeren elsüllyesztette. A kapitányt és az összes tisztet megmentették. Tizenhárom tengerészkatona eltűnt, azt hiszik, hogy a

robbanás áldozataivá lettek. A „Benmachres“ hajót január 2-án Castellorizozsiget kikötőjében ágyútüzeléssel elsüllyesztették. Egy tiszt, négy tengerész megsebesült. (Meggjegyzés: A „Cornwallis“-t 1901. évben építették, tonnatartalma 14 200 volt. A hajó négy 30,5 centiméteres és tizenkét 15 centiméteres ágyút vitt magával.

— **A képviselőház ülése.** A képviselőház tegnapi ülésén Szász Károly alelnök elnökölt. Az ülés megnyitása után felolvasta a beérkezett beadványokat.

A király a miniszterelnök útján tolmácsolta köszönetét a koronázási ünnepségek rendezéséért.

Tisza István gróf miniszterelnök előterjesztte a törvényjavaslatot I. Ferenc József emlékének törvénybe iktatásáról, a koronázási hűlevelét törvénybe iktatásáról, végül a kivételes hatalom igénybevételéről szóló kormányjelentést.

Sándor János belügyminiszter betérjesztte a javaslatot az elhunyt hősök emlékének megörökítéséről.

Teleszky János pénzügyminiszter az illetékek felomeléséről terjeszt elő javaslatot.

Szász Károly elnök ezután felolvastatja az indítványkönyvet, amelybe Rakovszky István azt az indítványát jegyezte be, hogy a fronton levő, még szavazattal nem bíró katonáknak adjon az országgyűlés szavazati jogot.

Ezzel az ülés véget ért. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Az ülés alatt a következő interpellációkat egyezteték be: Apponyi Tiszához a kereskedelmi szerződés-kel felmondása és a gazdasági kiegyezés tárgyában, Zlinszky István a hadseregszállítási ügyekben való kijárási dolgában, Lovász Márton a cenzura eljárásáról, Óváry Ferenc a Csófia-gyermekszanatórium közgyűlésének megemlékezése tárgyában.

Elfogtak egy veszedelmes szállodatolvajt.

— Az „Ujság“ tudósítójától. —

A kolozsvári szállodák az utóbbi napokban egymásután keresték fel panaszokkal a rendőrséget. A panaszok egy ismeretlen tolvajról szóltak, aki ruhákat, cipőket s egyéb tértárgyakat lopott el az előkelőbb kolozsvári szállodákból.

A Központi-szállodából egy pár három- és koronás értékű új tisztiszizma veszett el, onkívül takarításra kikaszott két téli kabát. A Newyork-szállodából több pár új cipő és számos cipő és ruhák tűntek el a Ferenc József-szállodából is.

A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tolvaj ellen, aki nyilvánvalóan rendszeresen űzte a tolvajlásokat. Kihallgatták a szállodák alkalmazottait, akik egybehangzóan beadták elő, hogy a tárgyak eltűnésének napján a délelőtti órákban egy fiatal katona jelent meg a szállodában, végigjárta a folyosókat és amikor megkérdezték tőle, hogy mit akar, elmondta, hogy egy tisztet keres és egy Balogh hadnagy névre szóló levelet mutatott fel. A szállodák vendégkönyveiből kitudt, hogy Balogh hadnagy az utóbbi időben egyik kolozsvári szállodában sem lakott.

Pár napi nyomozás után Gyarmati detektívek tegnap sikerült elfognia a kolozsvári szállodák tolvajait. Egyik Wesselényi Miklós utcai őrszeresnél egy katona egy finom női cipőt kárított megvételre, amikor a detektív véletlenül bejutott a holtba. A detektív igazolásra szólított fel a cipőárulót katonát, aki a meglepetés hatására azonnal bevallotta, hogy a cipőt egy kolozsvári szállodából lopta.

A tolvaj katonát Gyarmati detektív bevitte a rendőrségre, ahol kitudt, hogy a kolozsvári szállodák rémét Pap Lajosnak hívják, honvéd gyalogezred közlegénye és a gyalogezred Delovából szökött meg az ezredétől. Parancsot adott, hogy rendre járta a szállodákat, ahol hitték, hogy valamelyik tisztnek a tiszt

szolgája. Az emeleteken benyitott a szobákba és amelyiket üresen talált, onnan a könnyen elvihető dolgokat, leginkább cipőket és eszimat, ellopta. Legalább kétezer koronára rug azoknak a ruhadaraboknak az értéke, amit Pap a szállodákból ellopt. A tolvaj katonát átadták a katonai hatóságnak.

Egy javithatatlan tolvaj az ítélőtábla előtt.

Aki 25 évet töltött a fegyházban.

— Az „Ujság“ tudósítójától. —

A múlt év október 10-én sikerült fogást csinált a rendőrség. Pusztán véletlenségből ugyan, de elcsipett egy olyan veszedelmes tolvajt, aki életének 48 évéből 25 évet lopások és betörések miatt az ország különböző fegyházaiban töltött. A börtönvirág Lichtblau József 48 éves szamosújvári születésű, állás- és foglalkozás nélküli asztalossegéd volt, aki csak pár nappal elfogatása előtt szabadult ki a nagyenyedi fegyházból. Lichtblau — állítása szerint — munkát keresni jött Kolozsvárra, de mivel erre itt nem nyílt alkalom, az éhség megint csak rávitte a lopásra.

Október 10-én délután bekopogtatott a Schmidmayer Lajosné Király-utca 20. sz. alatti lakására. A lakásban véletlenül ebben az időben nem volt senki és ezt a kedvező alkalmat arra használta fel, hogy a szekrényeket hamarosan végig kutassa. Egy cukortartón kívül értékesebb tárgyat nem talált és azt kabátja alá rejtve, gyorsan eltávozott. Az volt a szándéka, hogy az értékesnek látszó tárgyat valahol elzalogosítja, vagy eladja.

Am tervét nem tudta végrehajtani, mert a cukortartó alpacka volt. Ez a körülmény idézte elő azután elfogatását is, mert mikor már nem tudta értékesíteni, valahová el akarta rejtteni, de amilyen könnyen el tudta emelni, éppen olyan bajosan tudott tőle megszabadulni. Bárhova ment, mindenütt jártak az utcán emberek s ezért a csendes Mester-utcat kereste fel, abban a hitben, hogy a kellemetlen zsákmányt valahova észrevétlenül el fogja rejtteni. A cukortartót egy pinceablakon akarta bedobni, de a ház tulajdonosa ezt észrevette s mivel azt hitte, hogy a ledobott tárgy bomba volt, nyakon csipette a tolvajt és a rendőrségre kísérte, aki ott mindent bevallott s beismerése után átkísérték az ügyészre.

A törvényszéki tárgyaláson Lichtblau beismerte bűnét és tagadás helyett a bírák könnyűleltségére akart apellálni. Csak az éhség vitte rá a bűnre s igérte, hogy többé soha sem nyúl idegen vagyponhoz. Az üzletszerű tolvaj farizeuskodása hatástalan maradt. A bíróság a beszerzett iratokból megállapította, hogy lopásokért és betörésekért már 25 évet töltött a börtönben s ezért, büntetett előzetére való tekintettel, 3 évi fegyházra ítélte el s elrendelte, büntetésének kitöltése után, dolgházba való internálását.

A törvényszék ítéletét a kolozsvári ítélőtábla felelbiteli tanácsa tegnap délelőtti tárgyalta és a tárgyaláson a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

HIREK

Az oláhok elleni háború

kitörése óta most másodszer kerülünk abba a helyzetbe, hogy papirhiány miatt pár napra redukálni kelljen lapunk terjedelmét. A vasuti közlekedés, amint ez mindenki előtt ismeretes, teljesen kiszámíthatatlan. — A hónapokkal ezelőtt megrendelt rotációs ujságpapir küldeményt minden igyekezetünk dacára sem tudtuk megkapni s a nagyfoku katonai szállítások miatt a papir-vaggonok most is ott vesztegelnek valamelyik közbeeső állomáson. Minden hatóság ígéretét bírjuk arra vonatkozóan, hogy az „Ujság“ papírja

egy-két napon belül megérkezik, mégis számítanunk kell a közbejöheto akadályokra s ezért az óvatosság azt parancsolja, hogy teljesen fogytán levő papírosunkkal takarékoskodjunk és ne tegyük ki magunkat annak az eshetőségnek, hogy a papír meg nem érkezése miatt az „Ujság“ megjelenése lehetlenné váljék.

Ismételjük, az „Ujság“-nak négy oldalon való megjelenése, emberi számítás szerint, mindössze egy-két napig fog tartani és addig kérjük a mi hű és hatalmas olvasótáborunkat, hogy ne tudja be hibáinkul a rajtunk kívül álló okok parancsolta terjedelem-redukálást. Mi a megkisebbedett terjedelmünk dacára is hűen fogunk beszámolni minden eseményről.

— Az „Ujság“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

— (Baró Kürthy a közéletmezés kérdéséről.) Budapesti tudósítónk táviratozza: A „Neue Freie Presse“ beszélgetést közöl Kürthy báróval, aki kijelentette, hogy utazásának célja ama élelmezési kérdések megbeszélése, amely Ausztriát, Magyarországot és Németországot egyenlő mértékben illetik. Amióta Németország, Ausztria és Magyarország megállapodott abban, hogy az élelmezési kérdéseket kölcsönös egyetértéssel oldják meg, tapasztalásaikat állandóan megbeszélnek és értékesítik, fölmerült annak a szükségessége, hogy rendszeres időközökben konferenciákat tartsanak. Az élelmeszer-jegyek rendszere Magyarországon eléggé bevált. Bizonyosra veszi, hogy az eddigi módszernél tovább is meg lehet maradni és ilyenképpen a háború végéig sikerülni fog az élelmezés zavartalan fenntartása. A maximális árak életbelépte után mindig nyomban eltűnik az illető áru a piacról. Ugyanezt tapasztalták Ausztriában és Németországban is, mégse tehetünk egyebet, minthogy maximalizáljuk az árakat, hogy korlátozzuk az árak emelését.

— (Helyszíni szemle a gázgyárban.) Mint ismeretes, a gázgyár igazgatósága tudatta a lakossággal, hogy a szén- és olajbeszerzés nehézségei miatt korlátozni kénytelen a gázfogyasztást és a nap bizonyos óráiban nem tud légszeszt szolgáltatni. E felhívással kapcsolatban a gázgyár igazgatósága azt a körülményt, hogy nappal nem szolgáltat légszeszt, bejelentette a városnak és a fogyasztás e korlátozásának tudomásulvételét és jóváhagyását kérte. E bejelentésről a városi tanács egyik legutóbbi ülésén foglalkozott és úgy határozott, hogy a gázgyárban helyszíni szemlét fog tartani annak a megállapítására, hogy a fogyasztás korlátozásának azon indokai, amelyeket a gázgyár igazgatósága felsorol, tényleg fennállnak-e? Addig is a tanács tudomásul vette a fogyasztás korlátozására vonatkozólag tett intézkedéseket. — A helyszíni szemle megtartását most a városi tanács ma délután 4 órára tűzte ki. A szemlét a közvilágítást ellenőrző bizottság tagjaival egyetemben fogják megtartani és azután a városi tanács-teremben ülést tartanak, amelyen határozni fognak a gázgyár kérése felett.

— (A „Pesti Napló“ gazdát cserélt.) Budapestről táviratozzák: A „Magyarország“ írja: A „Pesti Napló“ eddigi tulajdonosa, Surányi József a mai napon lapját eladta egy konzorciumnak, amelyet az Első Magyar Papirgyár Részvénytársaság képvisel. Hírlik, hogy az ügyletbe Hatvány Lajos báró is nagyobb érdekeltiséget vállalt és ennek alapján a lap vezetésében szerepe lesz.

— (Miért nem ehetnek az oláhok olesző húst?) Hegyes János 55 éves kendilónai lakos a múlt év szeptember havában többbedmagával iszogott a Grünfeld Salamon kocsmájában. Poharazgatás közben szóba került a hus drágasága is s Hegyes — csakhogy ő is mondhaszon valamit — közbeszólt:

— A ma. yarokért van az egész, az oláhok a magyarokért még hust sem ehetnek, de azért mégis csak ők fognak győzni.

A pityókás ember — utólag megállapíthatjuk — rossz prófétának bizonyult, de az ügyesség nem várta be a jóslás végét, mert tekintettel arra, hogy a kijelentést több román nemzetiségű ember jelenlétében tette, izgatással vádolta meg. A törvényszék a vád alól felmentette, mert a tanúk vallomása nagyon ingadozó volt. Az ügyész felebbezése folytán az ügy tegnap az ítélőtábla felebbviteli tanácsát is foglalkoztatta. A tábla véglegesen döntés előtt a vádlott újabb kihallgatását rendelte el.

— (Kürthy báró segít a szállítási mizériákon.) Kürthy Lajos báró, az Országos Közlekedési Hivatal elnöke, távirati úton értesítette a vidéki hatóságokat, hogy ha valamely közszükségleti cikk a városok részére utban van, de annak mielőbbi megérkezését szállítási nehézségek gátolják, az esetben az akadályok elhárítása iránt forduljanak hozzá. A hivatal készséggel hajlandó minden ilyen esetben a városok és községek érdekében közbenjárni.

— (Stern Nándor négy évet kapott.) Kolozsváron sokan nem felejtették meg el Stern Nándor nevét. Sternnek öt évvel ezelőtti afférja volt szegény néhai Csapó Jenővel, aki Sternket a püsti utcán megkorbácsolta. Az affér után nemsokára Sternket a kolozsvári rendőrség váratlanul letartóztatta a budapesti rendőrség megkeresésére. A jó megjelenésű, elegáns esikofogót, aki nagylábon élt Kolozsváron, egy defektív kísérte fel Budapestre, de Sternk Budapestre szállítása közben megugrott a defektívől. A végzet utolérte s ekkor bíróság elé került, hogy elkövetett bűneiért l-számoljon. Többrendbeli nagy-titkó csalásokkal volt vádolva s természetesen az is kiderült, hogy ilyen bűnök miatt nem először áll a bíróság előtt. A notórius szélhámós 1908-ban Keletáziában Tóth Jenő festőművészt több ezer koronaig becsapta s később Labory János festőművész néven a keletázsiai osztrak-magyar konzulátuson szélhámósodott, megrendelésekre pénzt vett fels aztán megugrott. Mikor nagyon forró lett neki Keletázsia működési színhelyül más helyeket választott, ahol egy ideig mindenütt sikerrel szélhámósodott. A vigée visszakerült Magyarországra s Kolozsváron telepedett le, itt kezdte szédíteni az embereket egy nagyhangzúsn ügynökségi irodával, míg le nem fülelték. A törvényszék annak idején 4 évi börtönrre s 200 korona pénzbüntetésre ítélte Sternket s az ítéletet — mint budapesti tudósítónk táviratozza — a Curia esütörtökön helybenhagyta.

— (Büntény, vagy természetes halál?) Tegnap délelőtt a vasuti rendőrség telefonon értesítette a rendőrség bünyügyi osztályát, hogy a kolozsvári pályaudvar III. osztályú várótermében egy 2 éves leány meghalt. Az értesítés vetele után Szilágyi György dr. városi orvos és Mina Nesztor rendőrőrsztviselő szállottak ki a helyszínre. A várótermében egy Parokán Éva nevű lupányi parasztlaszony ölében megtalálták a már kihűlt gyermeket s mikor az orvos tüzetesen megvizsgálta, észrevette, hogy a gyermek baloldala valami fekete kenőccsel vastagon be van kenve, az alatt pedig borzalmas égési sebek voltak. Miután az asszony a bizottság kérdéseire zavarosnál-zavarosabb feleletet adott, beszállították a rendőrségre s intézkedtek, hogy a gyermek hulláját a halál okának megállapítása végett szállítsák be a bonctani intézetbe. A rendőrségen vallatásra vették a gyanús viselkedésű asszonyt, aki kezdetben azt állította, hogy a gyermek az övé. Később megváltoztatta ezt a vallomását és így azt állította, hogy a gyermeket örökbe fogadta. Azonban sem az első, sem a második állítását nem tudta semmivel sem igazolni. Arra a kérdésre, hogy a gyermek miként egett össze és miért hozta Kolozsvárra, szintén a legzavarosabb feleletet adta. A rendőrség mindaddig, míg az elhalt kis leány személyazonosságát is meg nem állapítja, az asszonyt őrizetbe vette.

— (Sikkasztó jubbásztor.) Magyarokán köz-égen Pásztor György jubbásztor a neki

számbaadtott juhok és bárányok közül 9 darab juhot és 2 darab bárányt elcsikkasztott. A gazda a hűtlen jubbásztorot feljelentte és a törvényszék 1 hónapi fogházra ítélte el. A törvényszék ítéletét az ítélőtábla indoklás nélkül fogva helybenhagyta.

— (Pörnjárt árdragítók.) Ignát Gábor és Ignát János földrajz lakosok soha életükben nem csináltak olyan jó vásár, mint a múlt év szeptember havában. Naszódon megvettek Pap Jánosnétól két darab üszöborjut 600 koronáért és azt másnap 1040 korona haszonnal. 1640 koronáért adták el. Az ügyesség a két l-nát ellen árdragítás vétsége miatt vádat emelt. A törvényszéki tárgyaláson az eladó azt adta elő, hogy az üszöket kényeztetésből adta el, mert a közöset kiürítették s mikor másnap a veszély elmúlván, a marhákat visszakerítte — kikacagták. Vevők viszont azt vallották, hogy a borjukat csak azért adták el, mert döfösek voltak. A bíróság a bizonyítékok alapján vádlottakat egyenként 1—1 hónapi fogházra és 10—10 korona pénzbüntetésre ítélte el. Az ítéletet az ítélőtábla felebbviteli tanácsa tegnapi tárgyalásán helybenhagyta.

— (Hírlapkihordókat) fix fizetéssel fölvesz. „Az Est” hírlapiroda, Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 11. Telefonszám 7-86.

— (A kordonnal elzárt területeken belül megszüntették az utazási szigorításokat.) Az erdélyi kormánybiztos táviratilag értesítette az alispánt, hogy a kordonnal lezárt területeken belül (Brassó vármegye összes községeiben és Háromszékmege Bodola községében is) a mai nappal megszüntették az utazási szigorításokat. A kordonvonal átlépésére vonatkozó szigorítások azonban továbbra is fennállanak.

— Saison végével jutányosan árusítja még raktáron levő divatos női kalapjait a Kolozsvári Központi Női Kalap Divatárúház, Deák F.-utca 12. I. emelet.

— Névjegyeket vidékre is legkorábban a Calave készíti a Gombos F. Lyceum-könyvnyomda Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 12. szám.

Irodalom és művészet.

Nemzeti Színház.

Csütörtök este: Mágna Miska. (39-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet-szünet XXIX. sz. A.)

Péntek: Drótos tót. (Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet 86. sz. B.)

Szombat d. u.: Zsuzsi. (5-ödször. Berky Lili vendégjátékával. Félhelyárrakkal.)

Szombat este: Legénybucsu. (15-ödször. Berky Lili Szendrő Gyula vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet 87. sz. C.)

Vasárnap d. u.: Éva. (47-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Esti rendes helyárrakkal, elővételi díj nélkül.)

Vasárnap este: Mágna Miska. (40-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet-szünet XXX. sz. B.)

Szinkör-mozgó.

Péntek: IV. Károly király koronázása. (2-ik rész.) Ezenkívül: A nagy végzet. (Főlemelt helyárrak.)

Szombat: IV. Károly király koronázása. (2-ik rész.) Ezenkívül: Oroszlánvér. (Kathlyn legújabb kalandja. Főlemelt helyárrak.)

Vasárnap: IV. Károly király koronázása. (2-ik rész.) Ezenkívül: Homunculus második fejezete. — (Homunculus könyve. Főlemelt helyárrak.)

Egyetem-mozgó.

Péntek: A szöke bálvány. (Drámai-ujdonság.)

Szombat: Tavasz ébredése. (Amerikai filmszenzáció.)

Vasárnap: Oroszlánvér. (Miss Kathlyn legújabb s legizgalmasabb kalandja.)

Uránia-színház.

Péntek: I. A könnyelmű fiú. II. Hilda és Hulda.

Szombat: A nagy végzet. (Főszereplő: Carmi M.)

Vasárnap: IV. Károly király koronázása. (2-ik rész.)

Tavasz ébredése. (Amerikai filmszenzáció.)

—

* Drótos tót — Berky Lilivel. Lehár egyik

legszebb operettje, a „Drótos tót” kerül ma

este színpadra. Az előadást rendes helyárrakkal rendes bérletfolyamban tartják meg. Zsuzsi szerepét pedig Berky Lili vendégként fogja játszani.

* Mágna Miska 40-edszer. A pénteki sikerű „Mágna Miska” nek vasárnap este a 40 edik előadása bérlet-szünetben.

* Éva — délután. Vasárnap délutáni órákor L. hár „Éva”-ja kerül színpadra. A szerű operettnek ez lesz a 47-ik előadása. Emszerepét most is Berky Lili fogja játszani s ezt a délutáni előadást kivételesen esti rendes helyárrakkal tartják meg, a jegyek azonban elővételi díj nélkül váltathatók meg.

* Legénybucsu — két vendéggel. Először adják szombaton az idei évadban a tavaszi évad legnagyobb sikerű operett-ujdonságát, „Legénybucsu”-t. A kitűnő operettnek ez lesz a 15-ik előadása. A „Legénybucsu” szombati előadásának egyik érdekessége és vonereje az lesz, hogy Stella szerepét Berky Lili fogja játszani, másik érdekessége pedig, hogy Lőrincet vendégként Szendrő Gyula adja, aki nek az a föllépése szerzőtetési célból történik.

* Zsuzsi félhelyárrakkal. Rendkívüli délutáni előadás lesz szombaton a színházban Barla Lajos legysikerű új darabja, a „Zsuzsi” fog 6-ödször színpadkerülni, Berky Lilivel a szerepben s félhelyárrakkal.

A koronázási film második része. Pénteken, szombaton és vasárnap látható a Szinkör-mozgóban IV. Károly király és Zita királyné koronázásáról felvett film második része, mely a koronázási szertartás legfőbb aktusait tartalmazta meg. Ezeket a napokon a helyárrak emeltek lesznek.

Tavasz ébredése. Szombaton az Egyetem-mozgóban, vasárnap pedig az Urániában látható az amerikai filmalkotás egyik legbajosabb terméke, a „Tavasz ébredése”.

Homunculus II. Vasárnap a Szinkör-mozgóban fogják bemutatni a koronázási film egyúttal a „Homunculus” második részét.

Oroszlánvér. (Kathlyn legújabb kalandja.) Izgalmas és érdekfeszítő filmujdonság keretben láthatja közönségünk Kathlyn legújabb kalandjait. Az ujdonság címe „Oroszlánvér” szombaton a Szinkör-mozgóban, vasárnap pedig az Egyetem-mozgóban fog színpadkerülni.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZÁSZ ENRIK LAPTULAJDONOS:

GOMBOS FERENCZ „LYCEUM”-KÖNYVNYOMDA

KIADÓ: GÖPOLT GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL TELEFON

APOLLO SZÍNHÁZ

ELSŐ KOLOZSVÁRI MOZGÓFÉNYKÉP-VÁLLALAT

Műsor 1917. január hó 12-én:

Táncosnő.

Artista dráma 3 felvonásban.

Életviz.

A mozi tanít.

Csibor.

A falusi rendőr.

Megbocsátva.

Kezdete: Vasárnap és ünnepnap 3-tól este 10-ig. Hétköznapokon este 6 órától 11 óráig.

Helyárrak: Páholyülés 90 fillér. Zártszékek 70 fillér. Táncházzék 40 fillér. 1-ső hely 30 fillér. Katona- és gyermekjegy 30 fillér.

Egy jó zongorista kerestetik az Apolló-színházban.

„Ujság” függetlenségi naplora lapra előfizetni lehet.

naptól-napig a kiadóhivatalban: Deák Ferenc-utca 12. sz., emelet.